

市委常委会召开会议

王卫东主持

本报讯(记者 施翔)11月18日,省委常委、市委书记王卫东主持召开市委常委会会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话精神,传达学习中央和省委有关文件及会议精神,听取相关工作进展,研究部署产业“四地”中心城市建设“每月一地”工作。

会议传达学习《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》、习近平总书记关于《建议》的说明和在党外人士座谈会上的重要讲话精神。强调,要自觉把思想和行动统一到党中央决策部署上来,持续在学习好、领会透、把握准上下功夫,全面对标对表,强化问题导向,系统统筹抓好任务落实,高质量编制好我市“十四五”规划建议、纲要和专项规划。要充分发挥广大党外人士正向引领作用,进一步凝聚思想共识,广泛汇聚发展合力,构建同题共答良好格局,为谋划好我市“十四五”各项工作打牢基础。

会议传达学习习近平总书记在广东考察、听取海南自由贸易港建设工作汇报、同美国总统特朗普金会晤和亚太经合组织第三十二次领导人非正式会议上的重要讲话精神。要求,要在因地制宜发展新质生产力上持续用力,立足西宁资源禀赋推动新产业、新模式、新动能发展,切实把区位优势转化为产业优势。要在深化科技创新上持续用力,聚焦“一个创新服务基地、三个中心城市”建设,加强与东部创新资源的深度对接,有力有效推进技术创新和成果转化。要在提升城市活力上持续用力,强化精心精细管理理念,不断提升城市功能品质,提高城市现代化治理水平。要在扩大对内对外开放上持续用力,进一步用好东西部协作机制,构建优势互补、协同发展良好局面。要在抓住干部这个决定性因素上持续用力,巩固拓展学习教育成果,拧紧“管事就要管人、管人就要管思想管作风”责任链条,着力锻造全面过硬的西宁铁军。

会议强调,要深刻领会《中国共产党思想政治工作条例》的重要现实指导意义,持续在学深悟透、扛牢责任、融会贯通上下功夫,有力有效抓好贯彻落实,不断激发干部干事创业活力。

会议要求,要认真学习贯彻《中共中央办公厅国务院办公厅关于党政机关落实习惯过紧日子要求的通知》精神,进一步提升思想认识,强化刚性约束,树立和践行正确政绩观,有效助力债务化解,切实把有限的资金用在发展紧要处、民生需求上。

会议强调,要认真贯彻落实全省民族团结进步表彰大会精神,立足西宁民族工作实际,深入研究谋划,进一步强化典型引领、建强平台载体、提升治理效能,抓重点、出特色,加力推动全市民族团结进步事业实现新的跃升。

会议研究了世界级盐湖产业创新服务基地建设相关事宜。要求,要聚焦创新服务这个核心关键,更加主动融入全省发展大局,在具体化上下足功夫,力求实现更多突破。要强化对接,进一步拓宽思路,更好发挥西宁联系协调作用,推动实现创新资源与产业发展的高效对接。要做实服务,强化要素保障,努力做好相关企业生产性和生活性服务业需求保障,积极构建良好产业生态。要抓住重点,与重点企业、重点科研机构持续加强交流对接,不断完善合作机制,推进双向赋能、共赢发展。要加强政策创新,深化工作理念、体制机制创新,积极探索“飞地经济”等发展模式,努力为产业发展提供有力支撑。要积极争取支持,主动加强与省级层面的沟通汇报,努力从多方面争取支持,推动创新服务基地建设提质增效,更好发挥中心城市作用。

会上,市领导肖晓,大通县委主要负责同志围绕学思践悟习近平总书记重要讲话精神,结合工作实际作研讨交流发言。

会议听取了全市中小学党的建设和思想政治工作汇报、市直机关党的建设工作情况汇报,对落实十四届省委常委会第148次会议精神作了安排部署。

西宁市安全隐患举报受理情况日报

11月17日,西宁市共收到安全隐患举报55件,其中12345政务服务便民热线接收举报43件、西宁市应急管理局接收举报2件、西宁市消防救援支队接收举报10件,主要反映小区物业、消防安全、市政道路等问题,已及时联系相应县区政府核实处理。



社论

全面学习 全面把握 全面落实

——论学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神

党的二十届四中全会是在“十四五”规划收官和“十五五”规划开局的历史交汇点召开的一次重要会议,对于团结全党全国各族人民凝聚力量、凝聚共识,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业具有重大意义。

学习宣传贯彻全会精神,是当前和今后一个时期全党全国的一项重大政治任务,我们要在全面学习、全面把握、全面落实上舍得时间和精力,准确把握核心要义、精神实质、丰富内涵和实践要求,切实把思想和行动统一到全会精神上来。

美好蓝图,贵在落实;抓好落实,重在方法。方法是过河的“桥”和“船”,是增强历史主动、赢得发展先机的关键支撑。

学习是转化的前提,只有深刻理解把握全会精神的核心要义,才能找准贯彻落实的切入点和着力点,对是什么、干什么、怎么干了然于胸,为贯彻落实打下坚实基础。

我们要抓住领导干部这个关键,党员干部发挥好示范引领作用,先学一步、学深一层,深刻理解规律特点,掌握

立场观点方法,并以此来指导实践、推动工作。要用好系统统筹这个方法。牢牢把握习近平总书记对青海工作重大要求这个主题主线,牢牢把握与全国全省基本同步实现现代化这个根本目标,找准与国家省级“十五五”规划的结合点,梳理推动高质量发展中的痛点堵点难点、群众反映强烈的急难愁盼问题等,找准贯彻落实的聚焦点和着力点,切实把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,把学习成效转化为谋准谋实本地区本领域“十五五”各项任务的具体举措,做到学习跟进、认识跟进、行动跟进。

学习的目的在于运用。我们要立足生态文明高地、产业“四地”中心城市发展定位,找准契合点和发力点,实现全会部署与西宁资源禀赋、发展实际精准对接,推动“一个创新服务基地、三个中心城市”建设取得更大进展;要坚持更加主动融入和服务全国全省大局实践路径,更加自觉主动在大局下思考谋划“十五

五”各项任务举措,不断提升西宁在全国全省区域发展中的战略地位和竞争优势;要按照在现代化新青海建设中挑大梁勇争先工作要求,站位全省,研究谋划一批支撑性、引领性重大项目,千方百计、想方设法做大总量、做优存量、做强增量。

贯彻落实全会精神需要全市各级党组织、各部门各单位以及全体党员干部群众共同努力,形成强大合力。

我们要坚持问题导向,聚焦西宁发展实际,用鲜活案例,把“大政策”拆解成“小话题”,把“书面语”转化为“家常话”,讲清楚全会精神与西宁的结合点、与群众的关联点,增强宣传宣讲的影响力、吸引力和生命力,用好“有诉必应马上办”等工作机制,让群众的“急难愁盼”件件有落实、事事有回音,从办好“一件事”推动解决“一类事”,让宣讲的政策温度转化为群众的幸福指数,用群众可感可知的实事,激励带动全市上下实干争先、奋勇前行。

学习贯彻党的二十届四中全会精神

让全会精神在田间地头落地生根

——我市农村基层党组织推动学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神走深走实

党的二十届四中全会提出,坚持把解决好“三农”问题作为全党工作重中之重,促进城乡融合发展,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,推动农村基本具备现代生活条件,加快建设农业强国。

连日来,我市农村基层党组织通过各种形式深入学习宣传贯彻全会精神,不断推动全会精神走深走实。大家一致表示,将切实把思想和行动统一到全会精神上来,充分发挥农村基层党组织的作用,以党建引领凝聚各方力量,汇聚起推动乡村振兴的磅礴伟力,推动农业更强、农村更美、农民更富,书写新时代乡村振兴的崭新篇章。

“因地制宜发展新质生产力,以科技创新引领实体经济,推动经济持续健康发展。”这一句话我们应该怎么理解呢?“我认为,我们可以从村里今年新建的马铃薯粉条加工车间说起……”大通县多林镇吴什庄村党支部书记吴英春和驻村第一书记县升选正通过“一问一答”的形式宣讲全会精神。连日来,多林镇立足镇情实际,创新推出“理论+实践”宣讲模式,组织“田间宣讲队”“庭院微课堂”等特色宣讲队伍,将全会精神融入群众生产生活场景。在哈州村的千亩油菜籽加工集群车间里,宣讲员结合油菜加工技术推广,用榨油量增长的鲜活数据解读“科技兴农”;在石头滩村的田间地头,驻村干部以“浅埋滴灌让青稞亩产提高”的实例,阐释“新质生产力”对农业发展的推动作用。截至目前,多林镇已开展各类宣讲活动19场次,覆盖群众1200余人。

大通县桥头镇通过“深学、活用、实

干”三维发力,切实把思想和行动统一到全会的战略部署上来,为桥头镇高质量发展注入强劲动力。镇党委理论学习中心组率先召开专题学习会,围绕“完善基层治理体系”“如何推进乡村振兴”等主题开展研讨;依托“桥头镇大讲堂”、主题党日等载体,组织全镇76个党支部开展集中学习76场、专题党课1次,涵盖党员4000余名;依托“石榴宣讲队”“银龄讲师团”,组织驻村干部、老党员用方言土语将“治理体系现代化”转化为“村里事咋管好”“日子咋过美”等家常话,在楼院广场、田间地头等贴近群众的地方开设“微课堂”,用“身边变化”诠释制度优势。利用村级大喇叭播报全会精神要点,在党群服务中心、文化广场设置宣传栏18处,张贴漫画图解、政策问答等通俗材料。线上推送转发央媒解读文章23篇,短视频3期,在村民微信群转发“乡村振兴政策包”,累计覆盖群众5.2万人次。

湟源县巴燕乡上浪湾村党支部书记李万均表示,将把全会精神转化为实干行动,进一步强堡垒,壮队伍,勇当基层

党建“火车头”,切实以“三会一课”为载体,带领党员群众深学细悟党的二十届四中全会精神内涵,凝聚发展合力;谋发展、强经济,甘当乡村振兴“躬耕人”,守牢粮食安全底线,聚集新质生产力发展,持续推动农机服务队提质增效,带领群众家门口增收致富;勤服务、和乡风,甘当人民群众“贴心人”,抓实民生

实事,推进村内道路修缮、人居环境整治,完善养老服务设施,解决群众操心事、揪心事、烦心事,带领乡亲们奔向更加美好生活。

湟源县波航乡上泉尔村党支部书记马国香表示,将始终把民生实事与集体经济发展作为践行全会精神的落脚点。聚焦留守老人“吃饭难”,牵头盘活闲置走教点建成老年食堂,创新“党支部+留守妇女”模式,组织妇女参与矿袋、公文包加工,链接更多资源扩大加工规模,让民生有温度、发展有活力,让全会精神在田间地头落地见效。

“全会提出‘加快农业农村现代化,扎实推进乡村全面振兴’,这正是我们农村工作的方向。”湟中区上新庄镇上新庄村党支部书记喇明表示,将积极投身“志智双扶”实践,主动学习现代农业技术与经营知识,把学到的种植技巧、产业经验分享给村民,带动构建有竞争力的特色产业,让帮扶产业真正扎根乡村,把全会精神落到田间地头,让大家的日子更红火。

湟中区康川街道党工委书记苗伟表示,将群众关心关注的“身边小事”当作服务群众的“暖心大事”,持续借助“康川零工就业共富之家”“时光·心织坊”等创新平台多渠道挖掘辖区就业群体潜力,加强稳岗促就业工作,促进重点群体稳定就业,主动解决社区群众急难愁盼问题,提高居民生活品质。

(记者 施翔)

学习贯彻党的二十届四中全会精神

西宁市党建引领“有诉必应马上办”机制创新工作日报

11月17日,12345政务服务便民热线接听群众来电诉求1302件次,网民留言81件(西宁12345微信公众号75件,青海省政府网3件,人民网3件),直接办理615件,转交责任单位办理687件,回访275件。

热点问题:

1.供暖管理139件,无集中反映问题,12345政务

服务便民热线已及时联系相应县区政府、黄河热电核实处理。

2.劳动纠纷78件,无集中反映问题,12345政务

服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

3.消费维权57件,无集中反映问题,12345政务

服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。



政务服务便民热线

12345



安全隐患举报有奖举报

● 微信小程序举报(扫描二维码)
● 信访举报:举报地址为市或各县(区)、园区应急管理、消防救援机构办公地址
● 电话举报:
服务热线举报投诉电话:0971-12345
安全生产举报投诉电话:0971-8230155
消防安全举报投诉电话:0971-63333599

